



**Sálavé vytápění funguje jako slunce**

# PRÁVO

**CAFÉ**  
Film **Krajina ve stínu pohledem historika**



**Zítřka**

STŘEDA 23. ZÁŘÍ 2020

NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 30 / 223 20 Kč

**Moderní garážová vrata vybírejte chytře**

**Dům & Bydlení**

**Apartmán na horách se stal oázou klidu**

# Prymula začal rázně

Jan Martinek

Razantním nástupem se hned první den v úřadu uvedl nový ministr zdravotnictví Roman Prymula (nestr. za ANO). Oznámil, že kvůli prudce rostoucí nákaze brzy přijdou další restrikce. Bary a restaurace místo o půlnoci zavřou už o 22. hodině.

**Některé akce musí být zakázány, u jiných tak přísní nebudeme**

Roman Prymula

Toto opatření bude platit již od zítřka stejně jako omezení sportovních akcí na maximálně 2000 sedících diváků venku a 1000 v hale. Rozhodnutí budou vydána dnes ve 13 hodin, tedy jen den před platností, a mají trvat dva týdny.

Prymula také nevyloučil znovuzavedení nouzového stavu, v dohledné době se tak ale podle něho nestane.

„Většina opatření se může vyhlásit i bez nouzového stavu. Nevylučuji ale, že během týdne nebo dvou zaveden bude,“ řekl nový ministr.



Adam Vojtěch předává vedení ministerstva zdravotnictví Romanu Prymulovi, přihlíží premiér Andrej Babiš.

Prymula na tiskové konferenci také vyzval ředitele škol, aby dali žákům tento pátek volno, vzhledem k tomu, že v pondělí 28. je státní svátek a do školy nejdu. Slibuje si od toho menší riziko šíření covidu. Některé školy se k ředitelskému volnu chystají, jiné to ostře odmítají.

**„Ztrácíme zábrany“**

Odpoledne ministr oznámil zkrácení provozu barů a restaurací. „Lidé tam mohou být v dřívější dobu a bohužel to je jedno z nejrizikovějších míst. Opatření, které se týká zkrácení na deset hodin večer, se opravdu stane,“ řekl MF Dnes Prymula.

„Hromadné akce samozřejmě budou muset být omezeny. Hlavní riziko je tam, kde lidé bez roušek konzumují a jsou v krátké vzdálenosti. Ztrácíme zábrany a v tom je rozdíl, proč to u nás nefunguje, v Německu je ukázněnost výrazně vyšší. Proto některé akce musí být zakázány, u jiných tak přísní nebudeme,“ podotkl Prymula.

Některé kulturní akce budou podle něj mít výjimku, protože u nich k přenosu nákazy nedochází.

(Pokračování na str. 2)

## Hospodští nechtějí zavírat už v deset večer

Martin Procházka

Restaurace a bary budou od čtvrtky muset zavírat ve 22.00 místo současné půlnoci. Závěrečné zůstanou stejně jako dosud do šesté hodiny ranní. Jako jedno z prvních opatření proti šíření nárůstu uvedl nově jmenovaný ministr zdravotnictví Roman Prymula (za ANO). A hospodským se to vůbec nelíbí.

Prymula vyhlášené opatření zdůvodňuje tím, že Češi ztratili ostražitost a místa, kde lidé jedí a pijí, patří k nejrizikovějším.

Podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR bude dřívější uzavření provozů pro většinu podniků znamenat ztrátu ve výši až 30 procent z denních tržeb. „To je pro restaurace a hospody po šesti měsících ekonomického hladovění už opravdu likvidační. I bez tohoto nového omezení zakončí většina provozovatelů

letošní rok ztrátou v řádu stovek tisíc až jednotek milionů korun,“ uvedla asociace v prohlášení.

**„Po desáté chodí už minimum hostů“**

Navrhuje, aby provozovny nově přijímaly poslední objed-

návku ve 22.00 a uzavřely se ve 23.00.

„Současně žádáme ministerstvo, aby zveřejnilo data, která potvrzují, že konkrétně hospody a restaurace (ne kluby a noční bary) představují zvýšené epidemiologické riziko,“ píše se v prohlášení.

Situace v gastronomii je podle asociace po první vlně covidu-19 kritická, a pokud dojde k dalším výrazným omezením, hrozí podle ní ukončení provozu až čtvrtiny gastronomických provozů a okamžitě ohrožení desítek tisíc pracovních míst.

(Pokračování na str. 4)

## Házeli drogy přes zed' věznice, vyzvedával je šéfkuchař

Radim Vaculík

Šéfkuchař pardubické věznice se posledního půldruhého roku nevěnoval jen vaření jídel pro odsouzené. Našel si výnosný, ale zároveň nezákonný vedlejší obchod. Stal se prostředníkem při

distribuci drog dovnitř káznice, kam mu je dodávali příbuzní dvou místních vězňů – bratrů.

Jejich otec a přítelkyně jednoho z nich, která zároveň výrobu pervitinu zajišťovala, nejprve předávali balíčky s drogami šéfkuchaři mimo areál věznice

**Nebyly přehazovány pouze drogy, ale i další zakázané předměty**

Ivana Nguyenová, mluvčí GIBS

a on je pak pronesl dovnitř. To se jim zdálo riskantní, a tak přišli na jednodušší řešení. S pomocí dalšího kumpána nechali přehazovat balíčky s pervitinem přes zed' vězení, kde si je pak na druhé straně kuchař vyzvedl a následně předal jednomu z od-

souzených bratrů, který drogy prodával ostatním vězňům.

„Tímto způsobem nebyly přehazovány pouze drogy, ale i další zakázané předměty včetně mobilních telefonů, přes které z věznice zmíněný komunikovali,“ sdělila Právu mluvčí Gene-

rální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS) Ivana Nguyenová.

(Pokračování na str. 9)



VÁŠ SEN JE JEN  
**6 ČÍSEL DALEKO**

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost! 18+